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:ditoru. Nékdy oznacovan jako M-code, M-language, M-kéd, M-jazyk.
vareni dotazu na praci s tabulkami. V zakladu si jej piSe Excel v PowerQuery sam na zakladé vasich cini
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[ zobrazit prazdné =

site spustit a zobrazit radek vzorcl
i rozsireny editor. Co ktery ptikaz znamenad se pokusim rozebrat dale
otach (Values) a dotazech/vyrazech (Expressions) o cemz se rozepisSu dale
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RozloZeni Na

J‘r = Table.SelectRows(
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————
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2 3

Popis okna
Jméno tabulky
Vlastni kéd
Pfipadné chyby

Dotazy W

sekci) z dotazu, upravite kliknutim do vzorce a pfidanim, vylepsenim. Potvrzeni ziniciipies niavese Lii

kladat funkce (o tom v samostatném clanku) El')j
. 7 7 ’ . v . ’ v DG
ktuje mald a velka pismena "JakNaExcel" je néco jiného nez "Jaknaexcel" tabulky
tu Prevod
n/cs-cz/powerquery-m/index R
B Tab

hovnam se dostanete pres slovo #shared
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1zech (Expressions)

odnotit. Nebo-li pokud vyhodnotim mohu vratit zpét néjakou "hodnotu". Z dotazu 1 + 1 mohu tento

yrmace nebo-li

idek)
td.

Jednoradkovy
vice radkovy

r podivat podrobnéji

1tlivé)

y jsou zakladnim stavebnim kamenem pro vSech ostatnich hodnoty (napf. zdznam se sklada ze smam
Cislo

text

logicka hodnota

skute¢né prazdna hodnota, i designové graficky se lisi v tabulkach

orené funkci
vé funkce



ity, sekundy)

, dny)

isice, dny, hodiny, minuty, sekundy)

y, mésice, dny, hodiny, minuty, sekundy, offset-hodiny, offset-minuty)

iny, minuty, sekundy)

1i data 2018-12-31 je nutné jej zkonstruovat pomoci vnitrni funkce #date (2018, 12, 31).

Sekvencni seznamy muZete vytvaret ve formatu {x..y}. {2..5} vytvofi seznam {2, 3, 4, 5}. Toto funguje i

Jsou také mozné seznamy seznaml, takze {{1, 2}, {3, 4, 5}} je seznam dvou seznamu. Prvni seznam ok
PowerQuery zobrazi List a prokliknutim se teprve zobrazi hodnoty daném seznamu...

m (Records)

, Age = 38]

Zaznam je usporadand sekvence poli. Kazdé pole se sklada z ndzvu pole, které jedinecné identifikuje |
Zaznam je usporadand sekvence poli. Kazdé pole se sklada z ndzvu pole, které jedinecné identifikuje |
Zaznam muZete definovat pomoci hranatych zavorek. [FirstName = "John", Age = 38] je zaznam se dv
Zaznamy zaznamU jsou také mozné, [Osoba = [Jméno = "Jan", Vék = 38]] je zdznam s jednim polem s
Jsou také mozné prazdné zaznamy, [] je prazdny zaznam.

MuUzZete odkazovat na hodnotu pole v zaznamu podle nazvu pole. [Jméno = “Jan”, Vék = 38] [Jméno] ¢

umbers"}, {{"A", 1}, {"B", 2}, {"C", 3}})

Tabulka je usporadana posloupnost radku, kde kazdy radek je seznam.

Tabulky lze sestavit pouze pomoci vlastni funkce. Tabulku mUzZete sestavit pomoci funkce #table () ze
#table ({"Dopisy", "Cisla"}, {{"A", 1}, {"B", 2}, {"C", 3}}) vytvoii tabulku se 2 sloupci, 3 Fadky a zahlavi sl
Je mozné vytvorit prazdnou tabulku pomoci prazdnych seznam ve vnitini funkci #table (). #table ({},

Na libovolnou hodnotu v tabulce mizete odkazovat s indexem radk( na zakladé nuly a ndzvem zahla



ssions podrobnéji

ec) je cokoli, co Ize vyhodnotit a vratit hodnotu. Ono i hodnota je vlasné dotaz ;) Hodnota 1 vyhodnoti
dnocuje jako 2.

Inoti jako pravdivy.

rid“ se hodnoti jako ,Hello World®.

Hello World®) se vyhodnoti jako ,HELLO WORLD".

ttazech vyrazech funkcich Ize pouzZivat

ory
aritmetickymi operatory +, -, * a / (coz je logiocké ale neSkodi zminit). Umozni pfidavat, odecitat, nasc
+ #duration (7, 0, 0, 0) se vyhodnoti na 2019-01-01.

avaci operatory
nlzZete porovnat pomoci operatorli porovnani <,>, <=,> =, =, <>.

ko true, pokud x je mensi nez y.

ko true, pokud x je vétsi nez y.

jako true, pokud x je mensi nebo rovnoyy.
jako true, pokud x je vétsi nebo rovno y.
iko true, pokud x se rovnay.

>ceno jako true, pokud x nenirovnoy.

:ové a sloucené seznamy, zdznamy a tabulky pomoci ampersand & operator.
ryhodnoti jako ,, Ahoj svét”.
ryhodnoti na {1,2,3,3,4,5}.

yerace s booleovskymi hodnotami (nebo vyrazy, které se vyhodnocuji v booleovskych hodnotach) s of

le line comment
/*This 1s a comment

s*/ M code goes here

, aby byla sada hodnot vyhodnocena a pfifazena ndzvim proménnych a poté pouzita v nasledujicim v

Thierny Settinnsg b4
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Mame

Query

All Properties

4 APPLIED STEPS

a
b
b

Variable Names

1€ji v samosttném ¢lanku jen to mam

let

$"Is this a variable name? Wow!!!"™ =1 + 1

2name? Wowl!!l"=1+1 il

#"Is this a variable name? Wow!!
2 name? Wow!!!"

kou pro deklarovani funkci, které berou jeden parametr s nazvem _ (podtrzitko).

ble ({"Numbers"}, {{1}, {2}, {3}, {4}, {5}}),

om" = Table.AddColumn (Source, "Double", each 2*[Numbers])

om"

#table ({"Numbers™}, {{1}, {2}, {3}, {4}, {5}}),

mustom™ = Table.fZddColumn (Source, "Double", each 2¥* [Numbers])

ustom™

it
vyrazy, kod M je ve srovnani s jinymi jazyky dost ridky. Nejsou k dispozici Zadné pfikazy case nebo loo

stovani]
to pravda]

F TMemmri,r=2]l savrvraszsatan o Faatb ]
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]

2 jako vé&tgina ostatnich programove “fe? [de this when trus] Y

else [do this when false]

ze sady hodnot parametrl na hodnotu. Spolu s funkcemi ve standardni knihovné vam M kéd umoznt

>x*y,
kt (2,3)
Xlanki
let
Product = (%, optional y) => if v i3 null then x else x * vy,
Rezult = Product(2)
in

<book(){[Name="Tabulkal"]}[Content]

Zdroj, each ([Id] <> 2))

olumnTypes(#"Filtrované radky",{{"1d", Int64.Type}})



imns(#"Zménény typ",{{"1d", "Pokus"}})

(#"Prfejmenované sloupce", "Soucet", each [Pokus] + 1, type number)

imns(#"Vlozené: Soucet",{"Soucet"})

ifehledového ¢lanku doplnit prosim o informaci



osti, ale proc se na tento jazyk nepodivat hloubég;ji?

Pfidani sloupce Zobrazeni

[ pistribuce sloupce I:E:I [ vidy povalit D 2
g B

1aky |:| Profil sloupce

Piejit do Roziffenj  Zavislosti
sloupce editor dotazu
hled dat Sloupce Parametry Upfesnéni  Zavislosti

‘#"Iménény typ", each ([Id] <> 2))

Roziifeny editor u] X

Tabulkat

let
Zdroj = Excel.Currenthorkbook(){[Name="Tabulkal"]}[Content],
#"Iménény typ" = Table.TransformColumnTypes(Zdrej,{{"Id", Int64.Type}}),
#"Filtrované Fédky" = Table.SelectRows(#"Zménény typ", each ([Id] <> 2))

#"Filtrované Fédky"

' Nebyly zjistény 23dné chyby syntaxe.

Znisit

;
Zl. LISy 1HUZELE 2aliuldil RIRETT Ta A newu suskhutim Esc.

£
Jx || = #shared
wlkal

wlkal (2)

Tabulka1|Table
Tabulka1 (2} | Record

Value.ResourceExpression| Function



Resource.Access

Kusto.Contents

Kusto,Databases

Datalake.Contents

Datalake.Files

List.NonMullCount

List.MatchesAll

List.MatchesAny

List.Range

List.Removeltems

List.ReplaceValue

vyraz vyhodnoti a ziskat hodnotu 2.

>statnych hodnot viz dale) .

Function
Function
Function
Function
Function
Function
Function
Function
Function
Function

Function



také pro textové znaky. {"A" .. "d"} vytvofi seznam {"a", "b", "c", "d"}.

isahuje ¢isla 1 a 2 a druhy seznam obsahuje ¢isla 3, 4 a 5.

sole a hodnoty pole, kterd maze byt libovolnym typem hodnoty.

sole a hodnoty pole, kterd maze byt libovolnym typem hodnoty.

'@ma poli. Prvni pole v zd&znamu ma nazev pole Jméno a hodnotu ,Jan“. Druhé pole v zazna
nazvem pole Osoba a hodnotou pole, ktera je zdznamem.

se vyhodnoti jako “Jan”.

seznamu zahlavi sloupcd a seznamu radka.
oupcll Pismena a Cisla.
{}) vytvofi prazdnou tabulku.

vi sloupce. #table ({"Dopisy", "Cisla"}, {{"A", 1}, {"B", 2}, {"C", 3}}) {2} [Dopisy] se vyhodnoti



avrati 1.

bit a délit hodnoty.

yerdtory not, a nebo.

yrazu, ktery nasleduje za prikazem in.



p. K dispozici je pouze vyraz if... then... else....



vevys

lje vytvaret vlastni funkce.












mu ma ndzev pole Vék a hodnotu 38.

jako ,,C “, Protoze se jednd o 2. radek (na zakladé nulového indexu) sloupce Dopisy.



List

Klasicky seznam
= {1, 2}

Vicerozmérné seznam
= { { 1 ’ 2 } ’ { 3 ’

Sekvencni seznamy
— {"a".."f"}

4,

S}
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aavii vuLas Sava JIVvUpLY AL PY LI AUk 2T1auiL Hansw
Dotazy [1] < U,u‘l— = {1, 2}
|:| Dotazl
Seznam
1 1
2 2
Roziiteny editor O *

Dotaz1

let

in

+' Mebyly zjistény Zadné chyby syntaxe.

Zrnusit







Zaznam Rekord

[FirstName = "John", Age = 38]

Zaznam je usporadana sekvence poli. Kazdé pole se sklada z ndzvu pole, které jec
Zaznam je usporadana sekvence poli. Kazdé pole se sklada z ndzvu pole, které jec
Zaznam muzete definovat pomoci hranatych zdvorek. [FirstName = "John", Age =
Zaznamy zaznamU jsou také mozné, [Osoba = [Jméno = "Jan", Vék = 38]] je zazna
Jsou také mozné prazdné zaznamy, [] je prdzdny zdznam.

MuzZete odkazovat na hodnotu pole v zdznamu podle nazvu pole. [Jméno = “Jan”.

Record

[Jméno = "Pavel", Funkce = "MVP", Mésto="Brno"]

[Osoba = [Jméno = "Jan", Vék = 38]]
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line¢né identifikuje pole a hodnoty pole, kterd mlze byt libovolnym typem hodnoty.

line¢né identifikuje pole a hodnoty pole, kterd mlze byt libovolnym typem hodnoty.

+38] je zaznam se dvéma poli. Prvni pole v zd&znamu ma ndzev pole Jméno a hodnotu ,Jan“. Druhé pol
m s jednim polem s ndzvem pole Osoba a hodnotou pole, ktera je zaznamem.

, Vék = 38] [Jméno] se vyhodnoti jako “Jan”.

Dotazy [4] < u-'d_.‘c = [Iméno = "Pavel”, Funkce = "MWP", MEsto="Brno"]
Fl Strukturované seznamy [3]
D Jména| Pavel
Dotaz2
Funkce| MVP
D Dotaz3 Mésto | Brno
|:| Dotazl
4 Dalii dotazy [1] Roziifeny editor O *
@ Dotazd
let
Zdroj = [Iméno = "Pavel™, Funkce = "MVP", Mé&sto="Brno"]
in
Zdroj




+ Nebyly ziistény Zadné chyby syntaxe.



e v zaznamu ma nazev pole Vék a hodnotu 38.



Tabulky

= #table ({"Pismena", "Cisla"}, {{"a", 1}, {"B", 2}, {"C

// ze seznamu

= Table.FromList ({"a", "b", "c¢", "d"}, null,
{"Pismena"})

// Ze zéznamu (Record)

= Table.FromRecords ({[ID = 1, Jmeno = "Pavel", Tit =
"MVP"], [ID = 2, Jmeno = "Eva", Tit "Ing"], [ID = 3,
Jmeno = "Iva", Tit = nulll})
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